

# 泰国孔院举行 HSK、HSKK 网络考试

日前,泰国曼松德孔子学院举办了汉语水平考试(HSK)、汉语水平口语考试(HSKK)线上考试。本次考试采取网上报名和网络考试的形式,共有40余名考生参加了本次考试。

HSK、HSKK是汉语作为

第二语言学习者汉语学习水平的重要评判标准,也是汉语学习者申请国际中文教师奖学金(孔子学院奖学金)、学历生年度评审、留学、毕业、求职等的重要依据。然而受新冠肺炎疫情影响,中国及海外部分国家取消或延迟了

疫情期间的HSK、HSKK考试,曼松德孔子学院也不例外。

5月初,为满足各国HSK考生的需求,汉考国际经研究决定于5月27-31日组织汉语水平考试(HSK、HSKK)居家网络考试。汉考国际通知发布后,

曼松德孔院高度重视,积极与汉考国际联系,确定考试事宜。随即开通网上报名,指导考生下载客户端及模拟考试,开展监考教师考前培训、监考等相关工作,确保居家考试顺利进行。

(据泰国《世界日报》报道)

# 新加坡“讲华语运动”亲子才艺比赛举行

10年后的新加坡会是个什么样子?科技的发展到了什么程度?今年新加坡讲华语运动亲子才艺比赛以“我们的新加坡2030”为主题,让参赛家庭创作短视频,呈现自己心目中10年后所憧憬的新加坡。

讲华语运动亲子才艺比赛迈入第八个年头,受新冠肺炎疫情影响,比赛改为让参赛者录制视频参赛,但仍然吸引将近500个家庭报名。

获得小学中高年级组别冠军的刘宸佑(11岁,弥陀学校五年级)扮演2030年的高智能机器人,以应景的幽默方式呈现剧情。他与弟弟刘宸楹(7岁)和母亲黄钰(38岁,公务员)一同表演,透过轻松有趣的方式学习华语。

学前组别是由5岁陈滢汀和父亲陈建忠夺冠,而小学低年级组别的冠军队伍是7岁的王禹心与母亲赖丹。(据新加坡《联合早报》报道)

# 吉隆坡中国文化中心举办“美丽中国”征文比赛

马来西亚吉隆坡中国文化中心主办“美丽中国”征文比赛即日起开始征稿,主题为“美丽中国·与爱同行”,旨在面对疫情严峻考验,通过文学书写分享这段期间在工作、生活中点点滴滴带来的感动、感悟与所思所想,

并设有超过2万林吉特丰厚奖金及书券作为奖品,截止日期为8月31日,欢迎踊跃参赛。

该中心主任张杰鑫说,当前疫情对各行各业造成前所未有的冲击,特别是文化和旅游行业,全民抗疫之际,文学可发挥

其固有特殊作用,通过文学创作,讲述感人故事,定格共同记忆,凝聚精神力量,给今天和未来读者传递信心、勇气和启示。

这项比赛合作单位为马中文化艺术协会、指定书店为新知图书,宣传单位包括董总、教

总、马来西亚大专青年协会及升学情报中心。

该比赛公开给所有马来西亚公民或永久居民投稿,设有3个组别,分别为公开组、中学组、小学组。

(据马来西亚星洲网报道)

## “全球中文学习平台”用户已覆盖152个国家和地区

教育部语言文字信息管理司司长田立新6月2日在教育部新闻发布会上介绍,“全球中文学习平台”上线以来,吸引了大量中文学习者,截至5月31日,平台用户已经达到64.7万,覆盖152个国家和地区。

语言传播能力是国家语言能力的重要构成。2019年,“全球中文学习平台”正式上线,充分利用人工智能等先进技术手段,汇聚各类中文学习资源,打造能够随时随地、自主学习中文的网络学习环境。平台聚焦海外中文学习者,完成国际版手机移动端App研发并于今年4月正式上线。

“在当前新冠肺炎疫情挑战下,国际版App上线可以说更好地发挥了网络教育优势,服务海内外用户‘停课不停学’。”田立新介绍,平台通过沉浸式人机交互学习方式,帮助学习者在角色扮演中掌握地道中文表达。国际版App目前支持中、英、日、韩、俄、泰六种语言,接下来还将不断增加语种。(据新华网报道)

## 俄罗斯孔子学院疫情期间举办在线烹饪课和气功课

俄罗斯伊尔库茨克国立大学孔子学院的中国教师们自我隔离期间,为民众举办在线烹饪大师课和健身气功课。

孔子学院创作实验室是面向所有对中国感兴趣和学习汉语人员的高校平台。目前,孔子学院每周六通过网络举办线上课堂。

该校孔子学院院长拜拉莫娃向俄罗斯媒体表示:“为了适应新情况,我们将学院创作实验室中的课程提高到了一个全新的水平,并开始进行曾难以线下实现的大师班。例如烹饪大师班。此外,考虑到自我隔离状况下伊尔库茨克居民的运动强度下降,我们学院将让所有有意愿的人们了解一个有趣且与众不同的健身气功五禽戏”。(据中国侨网报道)

## “华教同心园—2020年海外华文教师研习班”线上结业

6月2日下午,由中华海外联谊会主办,北京华文学院承办,泰国华文教师公会、泰国汉语教师联盟俱乐部协办的“华教同心园—2020年海外华文教师研习班”线上结业。北京华文学院副院长刘香玲、泰国华文教师公会主席罗宗正以及来自泰国的109名华文教师参加了

线上结业仪式。结业仪式由培训部副主任王图保主持。

结业仪式上,学员们与老师们一起观看了本次研习班的回顾短片。短片中真实地记录了老师们认真上课的场景、学员们专心听课的画面,以及研习班各项工作的保障人员辛勤忙碌的身影。对于老师们和学员

们来说,这都是一段特殊的记忆。

至此,由28位授课老师、5个小组30位工作人员、两个班109位学员共同参与、倾力打造的“华教同心园—2020年海外华文教师研习班”的线上学习会画上了圆满的句号,学员与老师相约线下再会。

(据中国侨网报道)

## 土库曼斯坦语言学院举办“汉语周”活动

日前,土库曼斯坦阿扎季世界语言学院举办“汉语周”活动。中国驻土库曼斯坦大使孙炜东为“汉语周”活动致贺辞,阿扎季世界语言学院院长库利耶娃、汉语专业全体师生及其他院系师生代表约300人出席。

孙炜东祝贺阿扎季

世界语言学院成功举办“汉语周”活动,表示土库曼斯坦汉语教学事业近年来取得长足发展,“汉语热”在土蔚然成风。多所高等院校开设汉语专业,中小学自2016年起开设汉语课程,学习汉语的学生人数屡创新高,已达3000余人。作为土知

名高等学府,阿扎季世界语言学院积极发展汉语教学,深入研究中国语言、历史和文化,为中土两国各领域合作培养了大批优秀人才,祝愿并相信阿扎季世界语言学院的汉语专业一定会越来越好。

(据中国侨网报道)

## 越南举行第19届“汉语桥”中文比赛胡志明市赛区决赛

第19届“汉语桥”世界大学生中文比赛胡志明市赛区决赛5月30日在越南胡志明市举行,来自越南南部省市12所高校的26名学生参赛。

本次比赛由孔子学院总部、中国驻胡志明市总领事馆主办,胡志明市国家大学下属人文社会科学大学承办。比赛以“天下一家”为主题,包括中

国国情知识问答、主题演讲及才艺表演3个环节。经过激烈角逐,胡志明市国家大学下属人文社会科学大学的阮琼茹获得比赛冠军。

胡志明市国家大学下属人文社会科学大学副校长范晋夏在比赛前致辞时表示,近年来越中两国在经贸、教育、文化、旅游等领域合作不断加强,

“汉语桥”比赛有助于增进学生对汉语、中国国情和文化等方面的了解。

中国驻胡志明市总领事吴骏在接受新华社记者电话采访时表示,中越传统友谊需要青年一代加入,加强两国文化交流,加深相互了解,共同推动中越命运共同体发展,使中越友好事业代代相传。(据新华网报道)

## 马来西亚留华同学会免息贷学金开放申请

日前,为鼓励马来西亚学子在疫情后继续赴华升学,马来西亚留华同学会宣布“留华免息贷学金”及“吴德芳基金免息贷学金”,即日起开放申请。

该会发表文告表示,上述两项免息贷学金,将协助品学兼优、家境清寒的学生有机会进修及完成大学教育,培育国家英才。

凡符合条件、经济有需资助者,可提出申请,申请细则和表格,可通过该会网站或facebook专页查看,截止日期为6月21日。

有意申请者在填妥表格后,连同相关资料传上报名网址,任何询问,可致电留华同学会秘书处咨询。

(据马来西亚星洲网报道)

## 新加坡“云游中国”系列讲座举办

“形象生动,语言风趣,每期观看,受益匪浅。”一位网友在网络上观看了“云·游中国——护照里面的中国文化与旅游”系列视频讲座后留下了这样的评论。

“云·游中国——护照里面的中国文化与旅游”系列视频讲座由新加坡华运旅游有限公司和新加坡中国文化中心、中国驻新加坡旅游办事处联合推出,同时得到了中国驻新加坡大使馆支持。这套计划制作50集的系列讲座源于疫情时期让新加坡民众足不出户感受中国文化和旅游魅力的愿望。讲座以中国护照内页描绘各地风光的图案为脉络而展开。

新加坡中国文化中心主任兼中国驻新加坡旅游办事处主任肖江华对记者说,在线讲座自4月中旬上线以来,越办越好,向新加坡及各国民众展示了中国丰富多彩的秀美风景和灿烂文化,对不间断地增进民众对中国历史文化、人文风貌的了解与喜爱发挥了积极作用,也为疫情之后中新双边文化和旅游交流的恢复做好了铺垫。

(据新华网报道)

## 第一届全球华文教学微课大赛正式开通报名通道

为大力发展“互联网+教育”下的世界华文教育,促进华文教育高质量发展,暨南大学华文学院、华侨大学华文学院、北京唐风汉语教育科技有限公司共同发起主办“第一届全球华文教学微课大赛”。第一届比赛由暨南大学华文学院承办,北京唐风汉语教育科技有限公司协办。大赛筹备会已于4月16日20:00(北京时间)在线举行。来自全球23个国家和地区的51位华文教育界专家齐聚ZOOM视频会议平台,为第一届全球华文教学微课大赛出谋划策。

目前主办方已在大赛官方网站(tgmc.tangce.net)开通报名通道。大赛颁奖典礼暨全球华文教学信息化研讨会拟于今年11月中旬在暨南大学华文学院举办。